Test per l’accesso al corso di laurea in Economia e Finanza        a. a. 2014-2015

1. Siano a, b numeri reali  diversi da zero, l’espressione  
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2. Le soluzioni reali della seguente disequazione   
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   sono:
a. x<3;                b.  -3 < x < 1;           c. x > 3;           d. tutti i numeri x sono soluzione
3. Siano x, y due numeri reali, l’espressione 
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4. Siano x ed y due numeri reali, l’espressione 
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5. Le soluzioni reali della seguente equazione  x3 -7x + 6 = 0 sono:

a.  -3, 1, 2                  b.   -2, -1, 0                c.  -1, 0, 3                d.   0, 7, 9

6. Le soluzioni reali  della seguente equazione  
[image: image20.wmf]3

4

2

+

=

-

x

x

 sono:
a.   
[image: image21.wmf]0

;

1

2

1

=

=

x

x

          b.  
[image: image22.wmf]5

,

2

2

1

-

=

=

x

x

       c. 
[image: image23.wmf]1

,

5

2

1

-

=

=

x

x

           d.  
[image: image24.wmf]6

13

-

=

x

   
7. Sia x un numero reale, l’espressione 
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8. Le soluzioni reali della seguente equazione 
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 sono:

a. x = 1, x = 3           b.  x = – 3, x = 1           c.  x = 1,  x = 2            d.   x = -1, 0    
9. Siano a e b numeri reali diversi da zero, l’espressione  
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10. Le soluzioni reali della seguente disequazione 
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11. Individua la parola da scartare in quanto di significato non affine alle altre:  a)  evidenziare ;  b)  celare;  c)  sottolineare; d) rilevare

12. Se “tutti i tassisti hanno la patente” e se “nessuna persona che ha la patente è obesa”, allora quale delle seguenti affermazioni è corretta? a)  tutti i tassisti non sono obesi; b) qualche persona obesa è tassista; c) almeno un tassista è obeso; d) tutti gli obesi sono tassisti

13. Se, seguendo le leggi italiane sull’istruzione, “i dottori commercialisti sono stati studenti della facoltà di economia” e se “gli studenti di economia hanno studiato i tassi di interesse”, allora quale delle seguenti affermazioni è corretta?   a) i dottori commercialisti conoscono i tassi di interesse; b) qualche dottore commercialista non conosce i tassi di interesse; c) nessun dottore commercialista conosce i tassi di interesse; d) qualche dottore commercialista conosce i tassi di interesse

14. “Se hai detto la verità sarai premiato”. In base a questa frase, quale delle seguenti affermazioni è corretta?  a)  se dici qualche bugia sarai comunque premiato; b) se sarai premiato hai detto la verità; c) se non sarai premiato non hai detto la verità; d) nessuna delle precedenti risposte è corretta 

15. Assumendo che la seguente frase: “se si mangia la pizza si beve la birra” sia corretta, quale delle seguenti è anche corretta? a) se si beve la birra allora si mangia la pizza; b) se non si beve la birra non si non si è mangiato la pizza; c) non si beve la birra se e solo se non si mangia la pizza; d) nessuna delle risposte precedenti è corretta
16. “Se Mario gioca al tennis Giovanni va al lavoro e Luigi va al mare”. In base a quanto detto quale è la frase logicamente corretta: a) se Giovanni va la lavoro Luigi va al mare; b) se Luigi non va al mare Giovanni va al lavoro; c) se Giovanni va al lavoro Mario gioca al tennis; d) se Giovanni non va al lavoro o Luigi non va al mare Mario non gioca al tennis.
17. “Non avere euro e non avere l’automobile comporta spostarsi a piedi “. La frase logicamente corretta è: a) se ci si sposta non a piedi allora si ha qualche euro oppure si ha l’automobile; b) se ci si sposta a piedi allora si ha qualche euro; c) se ci si sposta a piedi si ha l’automobile; d) se ci si sposta a piedi allora si ha qualche euro e l’automobile.
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